# 雷雅琴:把"让纳税人满意"牢记在心中

走进峡窝中心税务所,你会看到一位40多岁、个头不高、身着制服、长发披肩的女子,她就是该所副所长——雷雅琴。

记者 姚辉常通讯员 穆文涛 文/图

## 耐心解释 让纳税人满意

"要找出来我值多少,那是别人的事情,主要是能够奉献出自己。" 屠格涅夫的名言是雷雅琴的座右铭。24年中,她始终秉持着一种态度:有一分热,发一分光;不求名利,但求无悔。

雷雅琴在基层所工作期间,她时刻把"让纳税人满意"牢记在心中。

2013年10月,由于利息股息红利个人所得税的征管刚刚起步,一位老人未弄清计算方法和申报程序,到所办税大厅后不问青红皂白就大发脾气,埋怨税负过重,说他们每个月个人所得税就要交1000多元,还让不让人活了。为了不打扰其他纳税人,她将老人请到自己的办公室,微笑着安老人倒了一杯水,耐心解释为什么要征收该税种,还拿起笔手把手教会老人怎么计算。老人被折服了,动情地说:"有这样耐心的税务干部,自己纳税就明白踏实了。"



#### 对工作"吹毛求疵"

雷雅琴认真恪守职业纪律和廉洁自律各项规定,坚决反对四风。她厉行节约,反对浪费,打印机里打废的纸她都会认真整理起来,装订成册,在反面记录东西。在税收管理员这个岗位上,她得罪了一些朋友、同学,但她的心是坦然的,她的腰挺得直直的。

她对年轻人要求严格却不失亲切随和,业务上给予指导。还苦口婆心地对大厅协税员说:"你们都还年轻,不能停止学习,这里绝不是你们的终点站。"正是她这样一位外表柔弱甜美、内心刚毅坚强女人,对工作有着"吹毛求疵"的认真,对属下有着近乎严苛的关爱,才成就了税务所这个大家庭的和谐,也成就了她自己内外兼修、刚柔并济的美丽。

# 郭玉兰:"践行师德,从我做起"

"师爱为魂,学高为师,身正为范"。郭玉兰作为郑州市第一〇〇中学一名平凡而普通的教师,为了做好这份"良心活",她付出了自己的艰辛努力。

记者 姚辉常 文/图

### 把学校当成另一个家

1987年,带着对教育事业的崇高敬意,郭玉兰站上了自己梦寐已久的讲台。从教第一天起,望着学生那一张张可爱的笑脸,听着他们那一句句甜甜的"老师好",郭玉兰立志把真挚的师爱撒问每一名学生。于是,她每天提早到校,晚上摸黑回家,把学生当成自己的孩子,将学校当成自己的又一个"家"。即使周六、周日,她也经常加班备课、编写导学稿和批改学生作业。

师爱的另一种表现形式是耐心:耐心陪伴学生学知识、学做人;耐心引导他们改正错误,少走或不走弯路;耐心陪伴他们体验成长的幸福快乐;耐心陪伴他们走出困惑;甚至耐心和他们一起经历挫折与失败,陪伴他们慢慢长大。令她内疚的是,这么多年来,自己一直坚守工作岗位,将全部心思用在了学生身上,家里家外很多事都由爱人忙前忙后。爱人曾开玩笑地说:"咱家哪儿是你的家啊,简直就是旅馆嘛。"可是,每次想到有一群等着上课的学生,郭玉兰都会牺牲小我,成全大家。



### 为了上课延迟手术

为不耽误学生的学业,有时自己感冒发烧,也基本不去医院,而是在上课前吃点药后继续上课。由于身体超负荷运转,每到寒暑假时,身体再也承受不起劳累总是病上一场。有时,身体不堪重负,也会闹起"情绪":去年9月中旬,她的喉部由于长期讲课而出现问题,不得不动手术。她曾向大夫咨询,能不能保守治疗,不做手术。大夫回答得很干脆:"要想今后站讲台,手术是必需的。"为了尽量少耽误上课,在她的再三请求下,大夫将手术安排在十一国庆节做。

